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Projet SHOW (Strengthening Health Outcomes for Women and Children)
Analyse et standardisation des approches de Participation Communautaire en Santé
TERMES DE REFERENCE DU CONSULTANT
Decembre  2016
1- CONTEXTE

Plan International   est une organisation de développement communautaire qui travaille dans une cinquantaine de pays en faveur de la promotion et du respect des droits de l’enfant. Présent en Haïti depuis près de 43 ans, ses interventions passent principalement par le renforcement des programmes de santé pour un bon et sain démarrage dans la vie ; l’accès à une éducation de qualité; l’amélioration des moyens de subsistance ; la participation et la protection des enfants et des jeunes contre toute forme de violence et d’abus. Son approche de travail vise à permettre à toutes les filles et tous les garçons de réaliser leur plein potentiel dans des sociétés qui respectent leurs droits et leur dignité.

Plan International Haïti met en œuvre, avec le soutien de Plan International Canada, le projet SHOW (Strengthening Health Outcomes for Women and Children) financé par Affaires mondiales Canada. Ce projet est une initiative transformatrice en genre visant à contribuer à la réduction des taux de mortalité maternelle et infantile dans les régions ciblées principalement au moyen : 

1) L’amélioration de l’utilisation des services de santé essentiels par les femmes en âge de reproduction (FAR), les adolescentes, les nouveau-nés et les enfants de moins de 5 ans vivant dans la pauvreté et fortement vulnérables; 

2) Améliorer la prestation de services de santé essentiels de qualité aux FARs, adolescentes, nouveau-nés et enfants de moins de 5 ans vivant dans la pauvreté et fortement vulnérables.

3) La diffusion et l’utilisation accrues des données par le projet, les communautés, les comités de santé, les prestataires de services, les planificateurs et les décideurs.
La participation communautaire sexospécifique, inclusive et amicale aux adolescents est l’approche priorisée dans la mise en œuvre du projet SHOW. Elle vise le renforcement durable des capacités des hommes, femmes, garçons et filles des communautés dans la perspective de leur permettre de jouer pleinement le rôle d’acteur de leur propre changement. Dans le contexte Haïtien, différentes approches sont développées par plusieurs intervenants, ce qui rend difficile le suivi et l’évaluation. Face à cette situation, le Ministère de la Santé Publique et de la Population (MSPP) a manifesté la volonté de réorienter la participation communautaire dans une perspective d’engagement, de développement et d’autonomie des communautés. La présente initiative vise à appuyer les efforts du MSPP, particulièrement la Direction de Promotion de la Santé et Protection de l’Environnement (DPSPE) pour harmoniser les interventions communautaires. Il s’agira d’analyser les différentes approches expérimentées en Haiti afin d’aboutir à une Stratégie Nationale de Participation Communautaire en Santé. Cette approche standardisée, une fois validée, servira de référence à tous les intervenants. 
2- BUT DE L’INITIATIVE
Dans le cadre de la mise en œuvre du projet SHOW, Plan International Haiti recherche un consultant pour appuyer le MSPP/DPSPE pour l’élaboration de la Stratégie Nationale de Participation Communautaire en Santé relié à augmenter l’utilisation accrue des services de santé essentiels par les femmes en âge de reproduction (FAR), les adolescentes, les nouveau-nés et les enfants de moins de 5 ans vivant dans la pauvreté et fortement vulnérables. 
3- METHODOLOGIE PROPOSÉE

Le travail passe par plusieurs étapes dont : 
· Une revue documentaire suite à l’inventaire des différentes approches communautaires déjà expérimentées en Haiti qui seront pertinentes à un plus grand engagement des individus et des communautés à la prise en charge de leur santé; 
· Des rencontres avec les principaux acteurs dont le MSPP/DPSPE, le MCFDF les ONG et représentants des communautés ;

· Une analyse des forces et faiblesses avec des questions spécifiques sur le niveau de sensibilité en genre (incluant l’engagement des hommes et garçons) et amicale aux adolescents de chacune des méthodes inventoriée
· Une proposition d’une stratégie nationale standardisée au MSPP.
Le commanditaire mettra à la disposition du consultant les politiques d’égalité d’entre les sexes et de protection de l’enfant de Plan International Haïti et des ressources du projet SHOW incluant les guides d’égalité des sexes pertinentes
 les résultats de l’étude de base et de l’évaluation genre  et tout autre document utile à l’élaboration du document en question.

4- ECHEANCIER
La consultation sera réalisée en trois (3) mois, à partir de la date de signature du contrat. Cette période devra prendre en compte toutes les étapes ci-dessus mentionnées. 
5- PROFIL DU CONSULTANT
Le consultant devra :

1- Maîtriser le domaine de Santé communautaire; 
2- Détenir une certaine expérience dans l’élaboration de document stratégique; 
3- Avoir une maîtrise parfaite du contexte communautaire  Haïtien ;

4- Détenir des connaissances et expériences en sciences sociales et développement communautaires ;
5- Etre familier avec l’approche prenant en compte les spécificités de genre. 
6- SOUMISSION DE PROPOSITION 

Une proposition détaillée devra être soumise au commanditaire à la date indiquée dans la note de publication. Cette proposition comportera entre autres :

· Le plan d’action incluant les échéanciers
· La méthodologie détaillée qui sera utilisée 

· Une proposition de tarif

· Curriculum vitae de tout le personnel

· Rapports précédents de nature similaire

· 3 références

Cette proposition peut faire l’objet de suggestions et d’adaptation de la part du commanditaire. La soumission d’une proposition ne donne lieu à aucun engagement de la part du commanditaire.
7- MODALITÉ DE PAIEMENT

Il revient à l’intervenant dans sa proposition, comme susmentionné, de fixer le montant qu’il souhaite recevoir comme rémunération pour la réalisation de la session. Sur la base du tarif qui sera adopté, l’intervenant sera rémunéré de la manière suivante:

· 30% à la signature du contrat ;
· 30% après validation du premier draft du document ;
· 40% à la réception de la dernière version du document.
8- ConfidentialitÉ et propriétÉ intellectuelle

Le consultant s’engage à ne pas divulguer et traiter comme confidentielle, pendant et après la période du contrat, toute information obtenue durant la durée du contrat, sauf sur autorisation écrite de Plan International Haïti. 
� Voir Politique d’égalité entre les sexes de Plan International (2011).


� Surtout, NOTE D'ORIENTATION SUR la participation des hommes en santé maternelle, néo-natale et Infantile/santé sexuelle et reproductive et autres.








4

