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PAN AMERICAN DEVELOPMENT FOUNDATION




APPEL A MANIFESTATION D’INTERET

POUR LA SELECTION D’UN CONSULTANT POUR LA REALISATION D'UNE ETUDE DE FAISABILITE TECHNIQUE, ECONOMIQUE, SOCIALE ET ENVIRONNEMENTALE D'UN PROJET D'ASSAINISSEMENT DE BASE A MARTISSANT ET A OUANAMINTHE
La Pan American Development Foundation (PADF) est une Organisation Internationale qui travaille en Haïti depuis plus de trente (30) ans avec les populations les plus vulnérables en vue d’améliorer leurs conditions de vie en leur donnant un accès à des activités génératrices de revenus.  Elle intervient dans des secteurs économiques clés comme: l’appui aux micro et moyennes entreprises, le développement agricole, les travaux publics, la gestion de l’eau et la protection de l’environnement. Les activités de la PADF sont orientées vers l’amélioration du cadre de vie des populations les plus pauvres à qui elle offre l’opportunité de satisfaire de par eux-mêmes un certain nombre de besoins primaires de façon durable.

Dans le cadre du programme Haiti-Urban Planning To Generate Resilience Against Disaster Events (UPGRADE) Program qu’elle réalise avec un financement de l’USAID/OFDA, la PADF désire recruter un consultant (firme ou regroupement de compétences) en vue d’effectuer une étude de faisabilité économique, environnementale et sociale d’un projet d’assainissement de base dans le quartier de Martissant à Port-au-Prince et Ouanaminthe.
A cet effet, la PADF invite les Firmes ou Groupements de Consultants intéressés à manifester leur intérêt en fournissant toutes les informations qu’elles jugent utiles à l’établissement de leur qualification en faisant parvenir à la PADF les documents suivants:

· Une lettre de Candidature adressée au représentant de la PADF exprimant leur intérêt à concourir dans le cadre de la réalisation des études programmées;
· Une brève description de la Firme prouvant:

·  sa capacité à mener à bien lesdites études,
· son expérience prouvée dans le domaine.
· La liste du personnel qu'elle désire affecter à la réalisation des études accompagnée de leur cv. (le personnel clé devrait comprendre au moins les compétences suivantes: Un ingénieur sanitaire, un économiste, un statisticien, un expert en ingénierie sociale).
Les firmes intéressées sont invitées à soumettre les documents au plus tard le jeudi 16 novembre 2017 à h-procurement@padf.org.
Après analyse des dossiers, les firmes répondant au mieux aux critères de sélection, recevront les Termes de Référence de la Consultation et seront invitées à présenter une offre technique et financière à partir de laquelle elles seront évaluées.

