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APPEL A CANDIDATURES: EXPERTS D’HAITI
 SERVICES D'ENQUÊTE ET D'ÉVALUATION EN POUR HAÏTI (ESS)

Social Impact (SI) est une firme d'experts-conseils en gestion du développement international située à Washington DC. SI a pour mission d'améliorer l'efficacité des programmes de développement international afin d’améliorer les conditions de vie de la population. Nous offrons une gamme complète de services de conseil en gestion, d'assistance technique et de formation en vue de renforcer les programmes, les organisations et les politiques de développement international. Nous offrons des services de manière globale dans les domaines du suivi et de l'évaluation, de la planification stratégique, de la conception de projets et de programmes, du renforcement des capacités organisationnelles et de l'analyse sociale et du genre. Les services de SI couvrent tous les secteurs du développement, y compris la démocratie et la gouvernance, la santé et l'éducation, l'environnement et la croissance économique. Parmi les clients de SI on retrouve des organismes gouvernementaux américains tels que l'USAID, la Millennium Challenge Corporation, le Département d'État américain, des donateurs bilatéraux, des banques multilatérales de développement, des fondations et des organismes à but non lucratif.

Objectifs du projet: 
En mai 2017, l'USAID a attribué à SI le contrat de services d’enquête et d'évaluation (ESS) enpour Haïti en vue  d’effectuervue d’effectuer des évaluations de la ligne de base, à mi-parcours et finales pour un large éventail de projets actuellement mis en œuvre à travers tout le pays, en mettant l'accent sur les couloirs de développement de Port-au -Prince, Saint Marc et Cap-Haïtien. Le contrat comprend également des évaluations sectorielles visant à communiquer des informations à la mission pour la conception de son nouveau cadre stratégique (2018-2020). ESS Haïti recherche des consultants locaux pour établir une liste d'experts qualifiés dans le domaine de l'évaluation et des secteurs pour aider à réaliser ces missions.

Description des postes :
Cet appel à candidatures s'adresse à des consultants expérimentés ayant des compétences et une formation dans différentes disciplines, y compris l’évaluation indépendante de projets, l’éducation, l’agriculture, la gouvernance et l’Etat de droit, la croissance économique, l’analyse de la chaîne de valeur, l’analyse de marché, les infrastructures et l’analyse environnementale. Les consultants doivent travailler en étroite collaboration avec les autres membres de l'équipe, le personnel de ESS-Haïti et l'équipe de gestion du projet du siège de SI afin d'assurer des livrables de haute qualité et dans les délais. 



Responsabilités :
· Participer à la mise en œuvre de l'évaluation en assumant différentes tâches et responsabilités de manière respectueuse et transparente, en assurant la réalisation des produits livrables.
· Participer activement à la collecte et à l'analyse des données; 
· Contribuer à la rédaction des rapports associés à l’évaluationau projet, y compris, mais de manière non limitative, la conception de l'évaluation (y compris les outils), les rapports de démarrage (rappel des faits), les rapports préliminaires et finaux conformes aux règlements de SI et de l’USAID
· Aider ESS-Haïti à maintenir de bonnes relations de travail avec l'USAID, ses homologues du gouvernement haïtien, les organisations locales et d'autres partenaires du programme.
· Collaborer avec le siège de SI et le personnel de ESS-Haïti à la planification stratégique et opérationnelle en vue de mettre en œuvre le plan de travail approuvé.
Qualifications :
· Détenir au moins une maîtrise en économie, en sociologie, en planification stratégique ou dans d'autres disciplines indiquées dans la description de poste;
· Expérience professionnelle attestée d'au moins cinq ans d'expérience dans la conduite et / ou l’appui aà l’ux évaluation de ;projet ;  
· Connaissance des méthodes quantitatives et / ou qualitatives (enquêtes, entretiens, groupes de discussion, etc.) pour recueillir les données requises au moment opportun;
· Capacité à comprendre et à savoir comment favoriser les relations avec divers interlocuteurs locaux, y compris les représentants du gouvernement, les petites entreprises, les organisations de la société civile, les donateurs et les exécutants financés par des donateurs; 
· Excellentes compétences en matière d’animation et de présentation avec des capacités à parler, écrire, lire couramment l’anglais et le français;
· Bonne connaissance des dynamiques sociales, économiques et politiques haïtiennes, souhaitée.
Capacité et disponibilité pour voyager à travers Haïti pour participer aux tâches de mise en œuvre du contrat. 

Venez rejoindre notre équipe énergique et innovante!  Nous vous offrons la possibilité de jouer un rôle de premier plan dans la croissance de notre entreprise, de travailler au sein d'une équipe créative et engagée et de faire une différence dans le bien-être de notre monde.

Pour en savoir plus sur Social Impact et les opportunités spécifiques actuellement disponibles en Haïti, veuillez visiter notre site web: http://www.socialimpact.com

SI emploie les anciens combattants de EEO / AA / ADA. Tous les candidats qualifiés auront la possibilité d’être embauchés sans distinction de race, de couleur, de religion, de sexe, d'origine nationale, de handicap  ou du statut d'ancien combattant protégé.

Seuls les candidats retenus seront convoqués à une entrevue. Nous vous remercions de ne pas téléphoner.

Prière d’envoyer les documents à : HaitiESS@socialimpact.com
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Téléphone 703.465.1884 Fax 703.465.1888 Email info@socialimpact.com
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