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APPEL A MANIFESTATIONS D’INTÉRÊT
RECRUTEMENT D’UN OPÉRATEUR POUR LA MISE EN ŒUVRE DE DOUZE CEA
Le Ministère de l’Agriculture des Ressources Naturelles et du Développement Rural (MARNDR), dans le cadre du Projet de Développement de la Petite Irrigation et de l’Accès aux Marchés dans les Nippes et la Région Gôavienne  (PPI-3) financé par le Fond International de Développement Agricole (FIDA)  à travers l’Accord de Don G-I-DSF-8103-HT, cherche à recruter, un  opérateur pour la mise en œuvre  de douze (12) Champs-Écoles Agricoles (CEA). 
La méthodologie des Champs écoles Agricoles (CEA) se caractérise par un processus enseignement-apprentissage « apprendre en faisant » où le producteur participe activement en groupe (jusqu’à 25 participants par groupe) en apportant ses connaissances, analyse sa réalité de production, compare ses idées et opinions avec d’autres producteurs vivant les mêmes expériences et prend des décisions plus effectives en se basant sur les leçons apprises. 

MANDAT DE L’OPÉRATEUR

L’Opérateur prestataire de service (OPS) sera responsable de la mise en œuvre de la démarche devant garantir l’établissement régulier et le fonctionnement normal des Champs Ecoles-Agricoles (CEA) pendant les campagnes agricoles de printemps et d’hiver 2018 dans les zones d’intervention retenues. Ces responsabilités seront conduites en étroite coordination avec les Directions Départementales Agricoles (DDA) et les Bureaux Agricoles communaux (BAC) concernés pour que lors d’interventions ultérieures similaires, ces structures puissent remplir elles-mêmes ces fonctions. Aussi, dès le départ, les actions seront menées à travers une coopération très étroite entre l’OPS, les BAC, les DDA concernés, la Direction de l’Innovation du MARNDR et la Coordination du PPI-3.

Sous la supervision de la Coordination du PPI-3 et la Direction de l’Innovation du MARNDR l'OPS devra, conformément au manuel d’opération des CEA préparé par le MARNDR :

a) préparer, sur les champs-écoles-Agricoles, une campagne de sensibilisation et de motivation des communautés visées avec le choix des thèmes tout à fait appropriés ;

b) réaliser un diagnostic participatif des contraintes et opportunités des filières retenues, établir une ligne de base, organiser des rencontres de validation des résultats et choisir les cultures portes d’entrée ;

c) aider les communautés dans le montage des CEA, le choix des terrains suivant des critères définis avec la population  et la sélection des facilitateurs paysans;

d) former en CEA les facilitateurs paysans, les cadres techniques des DDA et des BAC d'intervention sur l’approche participative et sur les itinéraires techniques;

e) réaliser, dans le respect des calendriers culturaux impliquant le démarrage à temps des opérations, les parcelles d’apprentissage et assurer leur suivi régulier ;

f) pour chaque site retenu, établir au moins deux parcelles, une avec les pratiques paysannes et une autre portant les innovations à introduire, à titre de comparaison (les parcelles pour les études spéciales dépendent des besoins exprimés par les agriculteurs) ; 

g) rendre disponible, au plus tard, un mois avant le début du calendrier cultural, tout ce qui est nécessaire (matériel pour clôture si nécessaire, intrants améliorés, outillage) pour les opérations culturales;

h) faire le suivi de l’application des paquets techniques par les agriculteurs (membres et non membres des CEA sur leurs propres exploitations ;

i) préparer avec les facilitateurs paysans des séances de rencontres et d’échanges entre les membres des CEA et y participer;

j) préparer des échanges croisés entre membres de différents CEA et contribuer à l’évaluation des CEA et de leurs activités ;

k) réaliser des visites d’échanges d’expériences pour les producteurs au niveau d'autres zones plus avancées ou ayant obtenu des résultats significatifs pour une innovation ou dans un domaine donné ;

l) organiser des séances pour que les bénéficiaires des visites puissent présenter aux autres producteurs de leur communauté les pratiques nouvelles qu'ils ont découvertes ainsi que les leçons qu'ils en ont tirées ;

m) travailler au renforcement des entrepreneurs locaux et encourager la promotion de la commercialisation agricole et le  crédit, nécessaire à l’épanouissement du secteur privé. L’OPS encouragera donc fortement le partenariat Public-Privé (PPP), pour une meilleure utilisation des ressources disponibles et pour l’écoulement des produits agricoles ;

(i) Organiser l’évaluation participative des activités et des campagnes agricoles, en  tenant compte notamment de la satisfaction des attentes des agriculteurs, par rapport aux problèmes rencontrés dans leurs champs, de l’amélioration de la capacité de gestion des cultures [appréhension de la croissance et du développement des plantes avec des éléments d’explication, identification des prédateurs et de leurs ennemis naturels (à protéger), des dégâts causés par les rongeurs, appréciation de la répartition des mauvaises herbes…, aptitude à la prise de décision concertée après les observations ou les discussions] et surtout en comparant les différents rendements obtenus par les CEA, selon les pratiques. 

n) Préparer et appuyer la diffusion des différents messages autour des bonnes pratiques agricoles qui pourront être utilisés par la direction de l’innovation suit aux résultats obtenus au niveau des CEA.

PROFIL DE L’OPÉRATEUR 
L’opérateur devrait idéalement pouvoir justifier des caractéristiques suivantes :

· Démontrer une expérience générale en matière d’animation   

· Avoir au moins 1 référence récente de réalisation similaire 

· Disposer d’une équipe technique constituée d’un (e) spécialiste en production végétale de niveau maitrise avec 5 ans d’expérience au moins ou équivalent, jouant le rôle de coordonnateur, deux animateurs (trices) spécialistes en renforcement de capacité dont une par région. Les deux animateurs doivent avoir une formation universitaire (niveau licence) et au moins 3 ans d’expérience pertinente dans leur domaine.  

PROCESSUS DE SÉLECTION DE L’OPÉRATEUR 
Le Ministère invite les intéressés à manifester leur intérêt. Les intéressés doivent soumettre un dossier en trois (3) exemplaires comportant toutes les informations prouvant qu’ils sont légalement constitués et démontrant leur expérience générale et spécifique en la matière.   Le dossier devra inclure également les CV du personnel clé requis.

L’évaluation des dossiers sera menée sur la base de leur conformité par rapport à l’existence des documents légaux (critère éliminatoire), des références de prestations générales (20 points), de prestations similaires (30 points) et de la qualification du personnel clé (50 points). 

Suite à l’évaluation des dossiers sur la base de la méthode SQL, un operateur sera retenu et invité à soumettre une proposition technique et financière pour négociation.

DÉLAI DE SOUMISSION DES DOSSIERS 

Les consultants ou opérateurs intéressés sont priés d’envoyer leur dossier complet, au plus tard le lundi 30 avril 2018 à 10 :30 AM, à l’adresse suivante :

Ministère de l’Agriculture, des Ressources Naturelles et du Développement Rural (MARNDR),

Projet de Développement de la Petite Irrigation et de l’Accès aux Marchés dans les Nippes et la Région Goavienne (PPI-III)

Route Nationale #1, Damien, Port-au-Prince, Haïti, W.I

Recrutement d’un opérateur CEA.

Les termes de références détaillés ou les informations supplémentaires, peuvent être demandés par courriel à secretariatppi3@gmail.com

Carmel André BÉLIARD
Ministre
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