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Appui à la Recherche et au Développement Agricole
Angle rues Docteur Vallon et Vilatte, Pétionville, HT-6140

PROGRAMME DE MINI-SUBVENTION POUR LE RENFORCEMENT DES CAPACITÉS DE RECHERCHE ET DE VULGARISATION AGRICOLE 
APPEL À PROPOSITION DE PROJETS

Le Ministère de l’Agriculture des Ressources Naturelles et du Développement Rural (MARNDR), par circulaire du 23 décembre 2013, a créé la Direction de l’Innovation (DI) dont la mission est de coordonner les activités de recherche, de formation et de vulgarisation agricole menées par les différents acteurs du Système Haïtien d'Innovation Agricole (SHIA). Des séances conjointes de travail entre le Ministère de l’Agriculture (sous le leadership de la DI) et le Ministère de l’Education Nationale et de la Formation Professionnelle (MENFP) ont abouti à la création par arrêté Ministériel (Réf. Le Moniteur No. 147 du 5 Août 2015) du Fond National de Recherche pour un Développent Durable (FONRED), agence chargée de financer la recherche en Haïti. En vue d’appuyer cette dynamique, le projet AREA s'associe à la DI pour développer un programme de mini-subvention dont les objectifs sont : (1) Appuyer le développement de chercheurs et (2) Encourager la coopération entre les institutions de recherche. Dans le cadre de ce programme, seront financées des propositions novatrices de projets qui abordent les priorités de recherche du secteur agricole tout en tenant compte de la problématique du genre dans ce secteur.  

Trois types de subvention seront attribués : 

1. Subvention pour l’acquisition de matériels (laboratoire, support au développement de cours, etc.)

Ces subventions permettront de financer des matériels de laboratoire ou des outils de terrain pouvant améliorer la capacité des chercheurs à conduire de la recherche, ou bien d’aider les professeurs à améliorer le contenu et la prestation de leur cours. Les candidats peuvent recevoir jusqu'à US$ 4,000 de subvention en équipement. 

2. Subvention individuelle pour la conduite de recherche
L’objectif de cette subvention est d’encourager tout chercheur qui est en début de carrière soit dans des établissements d’enseignement agricole supérieur, Centre de Recherche et de Documentation Agricole (CRDA) et autres branches techniques du MARNDR ou dans des Centres Ruraux de Développement Durable (CRDD). En fonction de la pertinence de sa proposition de projet (répondre à des questions spécifiques dans les domaines de recherche prioritaires définis par AREA), chaque candidat pourra recevoir jusqu'à US$ 8,000 de subvention.

3. Subvention pour la réalisation de recherche collaborative 

Le projet financera à hauteur de US$ 20,000 des équipes interdisciplinaires de chercheurs pour mener des projets collaboratifs qui intègrent une approche systémique (multi-composants) afin d’aborder un sujet de recherche dans des domaines prioritaires du secteur agricole. Les partenaires du secteur privé peuvent être membres d’une équipe de chercheurs mais ne pourront pas la diriger.

Le processus d’application pour ces subventions est maintenant ouvert. Le projet AREA invite les candidats qualifiés à soumettre leur application. Le guide d’application peut être téléchargé sur le lien suivant: http://global.ifas.ufl.edu/area-project/projects--partners/support-to-higher-education/#mini. 
Le projet Appui à la Recherche et au Développement Agricole (AREA) est une initiative du programme Feed the Future financé par l’USAID et exécuté en Haiti par un consortium de trois universités américaines : l’Université de Floride (UF), l’Université de l’Illinois à Urbana Champain (UIUC) et l’Université de l’Etat de Louisiane (LSU). 
