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AVIS D’APPEL D’OFFRE-RESTREINT
Pour la provision d’un service de transfert monétaire aux bénéficiaires des programmes de Concern Worldwide à Cité Soleil et Martissant
Cet appel d’offre concerne seulement les institutions financières qui ont des documents légaux et  qui sont expérimentées dans ce domaine peuvent soumissionner leur offre
Ref: HAT/UNICEF-IAPF/4101-4001/AO001-2018
A. Contexte
CONCERN Worldwide est une organisation humanitaire non gouvernementale internationale dédiée à la réduction et à l'élimination de l'extrême pauvreté dans les pays les plus pauvres du monde. Sa mission est d'aider les personnes vivant dans l'extrême pauvreté à réaliser dans leurs vies des améliorations majeures et durables qui se perpétuent sans un soutien continu de Concern. Pour ce faire, nous nous engageons dans des travaux de développement à long terme, répondons à des situations d'urgence et cherchons à répondre aux causes profondes de la pauvreté grâce à notre éducation au développement et à nos activités de plaidoyer. En Haïti, l’organisation intervient à Cité Soleil et à Martissant, deux communes parmi les plus pauvres et vulnérable de la zone métropolitaine.  
Concern Worldwide met en œuvre actuellement deux programmes dans la zone métropolitaine : 
1-	Avec le financement de l’UNICEF, un programme intitulé « Timoun ki djanm jodi se yon sosyete ki djanm demen » dans les domaines de la protection de l’enfant et d’appui au développement économique des ménages à Martissant et Cité soleil. 
2-	Avec le financement d’Irish aid, un programme intégré de résilience communautaire et de prévention des conflits dans la commune de Cité Soleil intitulé: « Bâtir l'espoir et développer les opportunités en Haïti: Un Programme Urbain Intégré orienté vers la Résilience Communautaire et la Mitigation des Conflits à Port-au-Prince, en Haïti ». Le programme est exécuté dans 8 (huit) quartiers, dont 5 dans la zone urbaine de Cite Soleil: Bois Neuf, Cité Gerard, Ti Ayiti, Cite Lumiere et Projet Drouillard et 3 dans la zone péri-urbaine : Duvivier, Village Rapatrie et Truitier. Le programme intervient dans les domaines de la Cohésion sociale, de la Gouvernance locale, du développement économique, de la Protection, de la Gestion des déchets et celle des risques et des désastres.
Dans le cadre de la mise en œuvre de ces programmes, Concern Worldwide nécessite les services d’une institution expérimentée dans les transferts monétaires pour assurer la distribution des transferts aux bénéficiaires de ces programmes pour la période allant de Novembre 2018 à décembre 2021. 
Réclamation du dossier d’appel d’offres :
Dès la publication du présent avis, les intéressés sont priés de retirer le dossier d’appel d’offres au bureau de Concern WorldWide au # 28 de la Rue Metellus, Pétion-Ville, Haiti.

Soumission des Offres
La soumission des offres doit être acheminée  au bureau de Concern Worldwide-Haiti sis au No.28, Rue Metellus, Pétion-ville, Haiti au plus tard le 19 Octobre  2018 à 15h30 heure d’Haïti.
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