La Fondation Pour la Réalisation des Programmes Sociaux Nationaux - l'ICAP en Haïti de l'Université Columbia est une organisation à but non lucratif qui vise à assurer le bien-être des familles et des communautés en renforçant les systèmes de santé à travers le monde.

En partenariat avec les Centres Américains pour le Contrôle et la Prévention des Maladies (CDC), le bureau d’ICAP base en Haïti mènera une enquête nationale menée dans les ménages portant sur l’Evaluations de l'Impact du VIH sur les Populations (PHIA) en Haïti avec le financement de PEPFAR. Cette enquête « PHIA » définira la situation de l'épidémie du VIH au niveau national et régionale, guidera l'allocation des ressources sur la base de données probantes et intégrera le renforcement des capacités des acteurs haïtiens dans la conception, la conduite, l'analyse et l'utilisation des modèles de « PHIA ».

ICAP, en partenariat avec le Ministère de la Santé et de la Population (MSPP) et les Centres Américains pour le Contrôle et la Prévention des Maladies (CDC), prévoit de mener une évaluation de l’impact au niveau de la population pour comprendre la prévalence, l’incidence du VIH dans la population infectée et renforcer les programmes de soin et traitement en identifiant les charges virales des patients en Haïti. En plus de fournir des informations programmatiques pertinentes au Ministère de la Santé Publique et de la Population, aux acteurs concernées, cette évaluation du programme national de lutte contre le VIH a une grande valeur pour les chercheurs sur le VIH, le public et les experts de la santé à travers le monde.

L'ICAP recherche donc des fournisseurs de services de location de véhicules pour soumettre des offres concurrentielles pour la location de véhicules qui seront utilisés dans l’établissement de la liste des ménages de l'évaluation.

[bookmark: _GoBack]Les proformas doivent être envoyés au plus tard à 17h00, le 10 Octobre 2018, sous enveloppe scellée, intitulée : 
"Demande de proforma pour services de location de véhicules", à l'adresse ci-dessous:

Comité d'approvisionnement interne
Fondation pour la Réalisation des Programmes Sociaux Nationaux
ICAP
Platinum Plaza
11 rue Oge, Pétion Ville
Haïti
icap-ht-info@cumc.columbia.edu
Le dossier complet sera achemine en le sollicitant a: icap-ht-info@cumc.columbia.edu
