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Reforestation grant fund (RGF) 
Appel à Soumission de Notes Conceptuelles
Période : 8 -25 Octobre 2018
L’Organisation des Etats Américains (OEA) et la Fondation Panaméricaine de Développement (PADF), dans le cadre du Small Grant Facility / Reforestation Grant Fund ‘’Projet de Reboisement’’ financé par l’Agence des États-Unis pour le Développement International (USAID), invitent les organisations locales, les entreprises privées, les fondations et les organisations non gouvernementales (ONG) à soumettre des projets au cours de la période du 8 au 25 octobre 2018. 
Pour cet appel, OEA-PADF souhaite supporter des propositions de projets adressant la problématique et agissant sur les causes de la déforestation dans les proximités des zones tampon des Parcs Macaya, La Visite et Forêt des Pins.  Ces propositions devront se concentrer sur :   

· Des initiatives communautaires adressant le reboisement et les causes de la déforestation ;
· Des alternatives économiques visant le renforcement de la résilience communautaire et une diminution de la coupe intensive d’arbres pour la production de charbon ;
· Un renforcement des investissements à long-terme dans des systèmes agroforestiers productifs et des pratiques de gestion durable des ressources naturelles.

OEA-PADF accordera une attention particulière aux projets intégrant deux ou trois des thématiques prioritaires suivants : 
· Protection des forêts et expansion de la couverture arborée (incluant des actions de production de plantules, mise en terre et suivi des plantules)
· Conservation et gestion des ressources naturelles et de la fertilité des sols 
· Amélioration et renforcement des systèmes agroforestiers à base de café, cacao ou d’igname

· Amélioration des moyens d’existence - Approches innovatrices d’alternatives économiques visant à réduire la déforestation
· Création/développement des sources alternatives de combustible pour la cuisson 

· Engagement communautaire et la gouvernance environnementale
La subvention de USAID/OEA-PADF sera entre US $10,000 et US$ 200,000 par projet d’une durée allant de 3 à 12 mois.  Les fonds de contrepartie en espèces et/ou en nature doivent être équivalents au moins à 25% de l'investissement total du projet.

Un Guide et le formulaire d’application sont disponibles en ligne via https://haitigrantfund.org
Les Notes Conceptuelles doivent être soumises en ligne au plus tard le jeudi 25 Octobre 2018 à 11:59 PM.  
Pour des informations relatives aux sessions d’orientation, contactez la PADF via rgfadmin@padf.org
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