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AVIS D’APPEL D’OFFRE
Ref : No. 014/Cabinet d’avocat (Re-publication)


Dans le cadre de ces différentes activités, Save the Children désire établir un Accord-Cadre une firme d’avocats pour des services de consultations juridiques visant à aligner ses opérations dans un cadre règlementaire et légal relativement aux dispositions légales et fiscales en vigueur en Haiti.
Les cabinets d’avocats/firmes juridiques  et/ou professionnels intéressés à soumissionner, sont invités à soumettre une Lettre de Manifestation d’Intérêts dans les 48 heures au procurementhaiti@savethechildren.org suite à laquelle les dossiers relatifs à cet appel d’offre leur seront partagés.
[bookmark: _GoBack]Les offres doivent être reçues physiquement au local de Save the Children, # 18, rue Emeric Impasse Lajoie, Bourdon Pétion-Ville, Haïti  ou par courriel électronique sur le procurementhaiti@savethechildren.org, au plus tard le vendredi 23 Novembre 2018 à 2 :00 PM. Le soumissionnaire devra remplir le document de réception d’offre et déposer son offre dans la boite à soumission pour les dossiers physiques. Toute offre reçue passé cet intervalle ne sera pas considérée.
Pour tout information additionnelle ou clarification avant la soumission des offres, merci de nous écrire sur le :  procurementhaiti@savethechildren.org.
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