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Port-au-Prince, le 15 mars 2019


Réf int : Gret en Haïti / Consultance Informatique / n1


Objet : Appel à Manifestation d’Intérêt pour la sélection d’un consultant en informatique pour le Gret en Haïti
	 	

Madame, Monsieur,

Le Gret, association de professionnels du développement solidaire, agit depuis 40 ans dans plus de trente pays. Il intervient sur les grands champs du développement économique et social, avec une approche fondée sur le partenariat et la recherche-action. Il combine des actions de terrain avec des activités d’expertise, de contribution aux politiques publiques et de capitalisation/diffusion de références.
Le Gret est présent en Haïti depuis 1994. L’équipe du Gret en Haïti est composée d’une soixantaine de salariés qui interviennent sur des thématiques diverses telles que la santé, la nutrition, l’agriculture, l’urbanisme, l’habitat, l’eau et l’assainissement, l’appui à la société civile, aux autorités locales et aux institutions publiques. Le Gret Haïti mène actuellement des projets dans le Département du Sud, du Sud-Est, du Nord, du Nord-Ouest, de l’Artibonite et à Port-au-Prince. Depuis sa création, le Gret met en œuvre des projets de développement urbain en Haïti.
Le Gret en Haïti souhaite recruter un expert extérieur en vue de l’accompagner à faire évoluer son système informatique au sein de ces 3 bureaux (Port-au-Prince, Gros Morne et les Cayes). Il est attendu de cette mission que l’expert en informatique propose des solutions techniques et organisationnelles dont il suivra ensuite, la mise en place au sein des 3 bureaux. A cet effet, l’expert devra bien comprendre les besoins spécifiques de l’institution afin de proposer à la Direction du Gret en Haïti la meilleure solution qui doit être faite sur mesure. 
Plus précisement, la prestation de service comprend les éléments suivants : 
· Elaboration d’un diagnostic organisationnel et technique des systèmes informatiques au sein des 3 bureaux du Gret en Haïti (Port-au-Prince, Gros Morne, les Cayes) ;
· Elaboration des recommandations et proposition de solutions adaptées (matériel/équipements, réseaux internet, logiciels, anti-virus, etc.) ;  
· Conseils sur les fournisseurs, les prix, etc. et recherche de proformas ;
· Installation des matériels/équipements, logiciels, anti-virus, pare-feu internet, etc. 
· Suivi, maintenance et entretien des systèmes informatiques au sein des 3 bureaux (mise à jour des logiciels, réparations d’ordinateurs, etc.) ;
· Appui-conseils à la Direction du Gret en Haïti. 



Dans le cadre de la préparation de la procédure d’appel d’offre pour la réalisation de la Consultance, le Gret réalise un Appel à Manifestation d’Intérêt (AMI) afin de déterminer la liste des consultants intéressés à soumettre une offre. 

L’objectif de cet AMI est de : 
· Recevoir des expressions d’intérêt d’entités qui souhaiteraient participer à l’appel d’offres restreint ;
· Evaluer le niveau d’expertise et les précédentes réalisations de chaque entité intéressée ;
· Etablir la liste restreinte des entités retenues auprès desquelles le document d’appel d’offres sera transmis.

Les documents à soumettre pour examen des candidatures sont : 
· Les documents légaux du consultant ;
· Une lettre de manifestation d’intérêt, précisant que le candidat ne se trouve pas sur la liste d’exclusion des procédures de l’Agence Française de Développement, de l’Union Européenne, des Nations Unis, etc. ;
· Un document de présentation de l’entité (historique, mission/vision), en incluant le cas échéant le nombre d’employés permanents, classifié par niveau professionnel ;
· Une liste d’activités réalisées au cours des 5 dernières années en termes de consultance sur des mandats de même nature, incluant le montant pour chaque mandat, le nom des organisations clientes, le type d’activités réalisées, la période d’exécution, les références actives ; 
· Le CV des experts principaux (maximum 3 pages par expert). 

La mission de consultance est prévue sur une durée de 8 à 9 mois (soit avril/mai à décembre 2019). 

Ces documents devront parvenir avant le lundi 25 mars 2019 à 16h suivant l’un ou l’autre moyen avec demande d’accusé de réception :

	Par voie postale
	Par e-mail

	Madame Magdala GANTHIER
Gret Haïti
#8 Rue Ulysse, Ruelle Doucet
Delmas 83
	recrutements.haiti@gret.org
En précisant l’objet : « AMI – Consultant en informatique – Gret en Haïti »




Ceci est uniquement une sollicitation d’expression d’intérêt, une remise de proposition en aucun cas n’oblige une des institutions partenaires de ce projet à accorder un contrat ni n’engage à payer les frais encourus à la préparation du dossier.  


Nous vous prions, Madame, Monsieur, d’agréer l’expression de nos meilleures salutations.
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