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Appel à candidatures
Consultation nationale pour un appui au bureau pays dans le cadre de la 25e Conférence Internationale en Population et Développement (CIPD + 25)- 2e phase
Lieu 	: Port-au-Prince
Durée 	: 5 mois
Type de contrat 	: Consultant Individuel
Contexte : 25 ans après l’engagement de 179 pays, dont Haïti, dans un plan pour améliorer la santé de la reproduction et considérer d’autres aspects de Population et Développement dans le monde entier, l’heure est au bilan. Le plan adopté lors de la Conférence internationale sur la population et le développement (CIPD) qui s’est déroulée au Caire en 1994 avait demandé une intégration de la planification familiale au sein d’une série plus complète de services de santé sexuelle et reproductive dans l’objectif de continuer à améliorer la santé maternelle et infantile ainsi que les conditions de vie des femmes, en tenant compte de leurs droits, en plus de prévenir le VIH et les autres infections sexuellement transmises (IST).
Dans ce contexte, tenant compte des préparatifs dans le cadre de la 25e Conférence Internationale en Population et Développement (CIPD +25) qui se tiendra du 13 au 15 novembre 2019, à Nairobi, au Kenya, le bureau pays du Fonds des Nations Unies pour la Population, en Haïti recrute un consultant national pour apporter un appui technique en vue de l’élaboration du rapport national sur l'examen et l'évaluation de la mise en œuvre du programme d'action de la conférence internationale sur la population et le développement (CIPD).
Objectif de la consultation : L’objectif global de cette consultation est de pouvoir accompagner le Gouvernement d’Haïti dans sa préparation et sa participation au sommet mondial sur le 25e anniversaire de la Conférence Internationale en Population et Développement, intitulé : « The Nairobi Summit on ICPD25 : Accelerating the promise »
Durée du contrat : La durée totale de la consultation est de cinq (5) mois non-renouvelable. 
Les consultants individuels qui sont intéressés par cet appel à candidatures, peuvent se rendre sur le site haiti.unfpa.org afin de télécharger les Termes de référence y relatifs.
Le délai pour le dépôt des propositions par e-mail, à haiti.office@unfpa.org est fixé au Vendredi 12 juillet 2019, à 11 :59 pm (heure de Port-au-Prince)
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