PROJET DE REBOISEMENT DE L’USAID

AVIS

Appel à applications

RFA006

[bookmark: _Hlk508893296]Expansion et Renforcement des Systèmes de Production Agroforestiers et Amélioration du Bien-Etre des Populations des Sous-bassins Versants ciblés

[bookmark: _Hlk23139054]Dans le cadre de ses activités, le projet de Reboisement de l’USAID, lance un appel à applications dans le but d’identifier des potentiels bénéficiaires pour octroyer entre cinq (5) et dix (10) sous-subventions de valeurs minima de HTG 4,750,000 à des valeurs maxima de HTG 14,250,000 à des organisations communautaires de base, des organisations non-gouvernementales, des fondations, des groupes socio-professionnels,  des coopératives, et d’autres de nature similaire engagés dans la gestion des ressources naturelles, l’agroforesterie, et autres activités de développement économiques. L'objectif de l'activité est le renforcement des systèmes agroforestiers et agro-sylvo-pastoraux, et l’amélioration du bien-être des populations cibles. Plus précisément, le Projet de Reboisement de l’USAID soutiendra les applications visant à:

· Contribuer au renforcement, à l’extension et à la gestion du couvert arboré;
· [bookmark: _Hlk512430932][bookmark: _Hlk512431027][bookmark: _Hlk512352542]Renforcer la capacité technique des agriculteurs à mieux gérer le couvert boisé;
· [bookmark: _Hlk512430979]Renforcer la capacité technique et de gestion des associations et institutions communautaires travaillant dans les systèmes agro-forestiers et agro-sylvo-pastoraux; 
· [bookmark: _Hlk512431114]Promouvoir des activités génératrices de revenus dont la transformation, la commercialisation de produits agricoles, agro-forestiers, agrosylvopastoraux, forestiers;

[bookmark: _GoBack]En ce sens, le projet invite les organisations locales intéressées et légalement constituées en Haiti à solliciter les instructions et le document de l’appel à soumission par courriel à l’adresse suivante : subventions@reforestation.ht et mettre en référence « RFA006».

Une session d’orientation aura lieu le jeudi 7 Novembre à 10h00 au bureau de Reboisement de l’USAID sis au No 8, Rue Gérard Massuci, Babiole, Cap-Haïtien, Haïti. Les intéressés sont priés de réserver leur place par courriel à l’adresse suivante : subventions@reforestation.ht et de mettre en référence RFA006-session d’orientation. Chaque organisation peut être représenté par deux (2) membres.  

Les plis peuvent être déposés au bureau du Projet de Reboisement de l’USAID sis au No 8, Rue Gérard Massuci, Babiole, Cap-Haïtien, Haïti, sous plis cachetés ou envoyé par courriel par courriel à l’adresse suivante : subventions@reforestation.ht, en mettant en référence « RFA006 », à compter du lundi 7 novembre 2019 et cette période de soumission s’étendra au lundi 2 décembre 2019 à 15h:00, heure locale. 

Cette demande à candidatures est soumise aux conditions générales de Chemonics. Toute subvention provenant de ce RFA respectera les termes et conditions en vigueur à Chemonics et à l’USAID

-----------
[bookmark: _Hlk18670965] Les sous-bassins cibles sont:
· Grande Rivière du Nord sections communales de Joli-Trou et Cormier (bassin versant de la Grande Rivière du Nord) ;
· Bahon (bassin versant de la Grande Rivière du Nord);
· [bookmark: _Hlk23349215]Milot sections communales de Perche-de-Bonnet et de Bonnet à l’Evêque (bassin versant de la rivière du Haut du Cap);
· Perches (bassin versant de la rivière Marion);
· Ouanaminthe sections communales de Savane Longue et Savane au Lait (bassin versant de la rivière Jassa) ;
· Gens de Nantes (bassin versant de la rivière Jassa);
· Capotille (bassin versant de la rivière Massacre).


	
	
	



