Appel à Manifestation d’intérêt pour la prise d’images dans le cadre du projet de Marché des Réchauds et des Energies Propres en Haïti mis en œuvre par l’Alliance pour la Cuisson Propre.  

L'Alliance pour la Cuisson Propre rassemble des photos de haute qualité qui mettent en valeur l'aspect commercial de la cuisson propre en Haïti. Au-delà des photos typiques de personnes cuisinant sur des réchauds traditionnels et modernes, ces photos devront principalement capter des scènes telles que, la production et la distribution d’équipements de cuisson (fours, réchauds à gaz, foyers améliorés), des personnes travaillant dans des ateliers de fabrication de ces équipements, des travailleurs installant ou vendant ces équipements ainsi que des photos des équipements de cuisson commercialisés chez les grossistes et détaillants.

Les photos devront concerner les catégories suivantes : 

– Manufacture
· Le côté "industriel" de la cuisson propre, idéalement dans un décor de style d'usine ou d’atelier montrant les processus de fabrication et des machineries modernes

· Distribution et/ou installation
· L’installation et la distribution des produits (y compris lorsque les produits/pièces arrivent à l'usine ou l’atelier de fabrication)
   
· Les employés
· Au travail, que ce soit à l'usine ou sur le terrain, au bureau ou au comptoir de vente
  
· Les produits
· Photos de qualité d’équipements non utilisés
· Photos de qualité d’équipements en cours d'utilisation
· Photos de clients s’approvisionnant en combustible (propane dans des micro-centres de distribution)

· Les clients
· Dans divers scénarios, notamment des clients parlant aux agents de ventes, achetant, utilisant et entretenant les produits; des images montrant le changement de style de vie lié à l’utilisation des équipements de cuisson propre







Les messages à faire ressortir :

Nous sommes intéressés par la capture d'images de sites, de personnes et de produits (intérieurs et extérieurs, avec ou sans employés/clients) qui communiquent les aspects suivants:
- La croissance et la dynamique du secteur (fabrication en usine et en ateliers, machineries et pratiques modernes et sûres)
- les bénéfices de la cuisson propre (à savoir l'amélioration de la santé, la protection du climat et de l'environnement, l'autonomisation des femmes et l'aide aux familles pour économiser temps et argent).

Critères d’éligibilité

Les entreprises et professionnels intéressés devront soumettre les informations suivantes :

· Formation académique dans le domaine de la photographie dans une école reconnue en Haïti ou en dehors d’Haïti
· Minimum six années d’expérience dans le domaine
· Expérience de travail similaire pour des ONGs ou autres organisations internationales 

Les intéressés devront soumettre des photos de référence illustrant les catégories ci-dessus mentionnées.  Le nombre maximum de photos à soumettre est de douze unités.

Zones de prise de vues

Les zones de prises de vue seront communiquées aux entreprises qui participeront à l’appel d’offres.

Services de production et post-production

· Le photographe capturera des images claires et attrayantes sous différents angles (haut/bas/droit, à vol d’oiseau etc.) en utilisant une gamme de types de prise de vue (angles larges, angle medium, près et de très près…)
· Le photographe capturera des images avec ou sans employés ou clients présents.  Tous les employés photographiés devront porter le niveau maximal d’équipements de protection personnelle requise. 
· Le photographe prendra des séquences d’interview de l’utilisateur final et de l’employé au format vidéo (durée ne dépassant pas trois minutes pour chacune après la restitution)
· Pour chaque catégorie, le photographe fournira une sélection organisée de 25 à 30 images haute résolution de haute qualité pour impression sur page Web (y compris les légendes et les noms des fichiers)
· Le photographe fournira des services de post-production et d’édition de base
· Le photographe fournira également tous les fichiers non édités, pleine résolution
· Le photographe fournira toutes les images via Dropbox, Google Drive ou une autre plateforme similaire
· Le photographe conservera une archive de toutes les images pendant une période d’au moins trois mois.

Délai de soumission du produit

· Le photographe devra soumettre les images dans un délai de quinze jours suivant la date de début du contrat.
   
Délai de soumission des offres

· A déterminer

Photos de référence 

· Veuillez soumettre les photos de référence à l’adresse suivante :







