Position Title		: 	Consultant en Communication Marketing
Supervisor			:	Directeur Pays 
Location of Position 	: 	 Haiti

              

RÉSUMÉ DU RÔLE 
Le CCA est à la recherche d'un consultant en communication marketing (MarCom) expérimenté (ou d'une société de conseil en MarCom) pour soutenir l'élaboration d'objectifs et de stratégies et de plans de mise en œuvre pour son projet Marches des Réchauds et des Énergies Propres en Haïti. Le consultant MarCom travaillera en étroite collaboration avec l'équipe de projet en Haïti et le département des communications de la CCA aux États-Unis pour développer la stratégie de marketing et de communication et soutenir les partenaires du projet à travers de multiples canaux du projet et documenter les interventions du projet sur le terrain à travers une collection multimédia : vidéo, photos, documentaires, audio (interviews), etc. 

Le consultant MarCom (ou la firme de consultants) devra travailler de façon indépendante avec une supervision limitée ; et assurer la liaison avec l'équipe de terrain du projet, les partenaires du projet et l'équipe du bureau central de la CCA sur divers domaines opérationnels, techniques et de programme liés au marketing et à la communication.

FONCTIONS ESSENTIELLES
· Diriger le développement des objectifs et des stratégies de marketing et de communication du projet.
· Travailler avec les partenaires du projet pour renforcer leurs capacités de marketing et de communication afin de satisfaire les clients avec des produits et des messages de cuisine propre attrayants.
· En collaboration avec la direction du projet, développer des stratégies de marketing innovantes et percutantes ainsi que du matériel promotionnel pour favoriser l'adoption de solutions de cuisine propre et soutenir la mise en œuvre des stratégies. 
· Mener des études de marché pour mieux comprendre les besoins et les préférences des consommateurs afin d'adapter le marketing et le développement des produits et compléter les recherches de la CCA, le cas échéant. 
· Développer du matériel de communication et de sensibilisation pour les organisations de base et les groupes locaux qui participent à la mise en œuvre du projet.
· Soutenir l'organisation de salons professionnels, d'événements clients et d'autres événements connexes pour promouvoir la cuisine propre auprès d'un public plus large. 
· Développer et mettre en œuvre des campagnes de sensibilisation à la cuisine propre et la promotion des pratiques de changement de comportement pour la cuisine propre.
· Organiser des formations et des initiatives connexes pour les partenaires du projet afin d'améliorer et de renforcer leurs efforts de marketing et de communication.
· S'engager avec les médias locaux tels que la radio et la presse écrite pour promouvoir le travail du projet et la cuisine propre auprès des publics clés.
· Soutenir le développement de réseaux pour poursuivre des initiatives de communication communes et développer des campagnes de marketing efficaces.
· Développer ou soutenir le développement de produits de communication selon les besoins (documentaires vidéo, galerie de photos du projet, bulletin d'information, brochures du projet et matériel de communication connexe, y compris les infographies).
· Soutenir le développement des termes de référence, selon les besoins et en fonction des besoins pour engager des ressources supplémentaires en marketing et en communication pour soutenir les activités du projet. 
· Identifier les tendances numériques et évaluer les technologies émergentes dans la mesure du possible pour stimuler les activités de marketing et de communication du projet.
· Développer des outils et une méthodologie pour évaluer l'impact des activités de communication et de marketing du projet et diriger les activités d'évaluation.  
· Rédiger des rapports et des mises à jour sur les activités et les résultats, selon les besoins.
ÉTUDES ET EXPÉRIENCES REQUISES
· Un diplôme de licence dans un domaine pertinent (par exemple : marketing, communication, relations publiques).
· Un minimum de 5 ans d'expérience dans le domaine du marketing et de la communication avec une expérience de travail dans le contexte haïtien. 
· De l'expérience dans des campagnes de marketing et des médias sociaux.
· Des expériences avec le secteur privé ainsi qu'avec le secteur public ou à but non lucratif. 
· La connaissance des pratiques et techniques de montage vidéo/photo (préférable mais pas obligatoire) ;
· Des expériences dans le domaine de l'environnement et du changement climatique sont un plus

COMPÉTENCES
· Une bonne maîtrise du français, de l'anglais et du créole haïtien.
· Un forte capacité d'organisation et de gestion du temps 
· D'excellentes compétences verbales et écrites
· D'excellentes compétences en matière de présentation 
· Une capacité à faire preuve de flexibilité, d'adaptabilité et de polyvalence.
· Une capacité à travailler de manière indépendante et en équipe.

NB: Veuillez envoyer votre appel d'offre à l'adresse électronique ci-dessous avant le 10 décembre 2021.
haiti@cleancooking.org
