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EPIDEMIC CONTROL AMONG PRIORITY POPULATION (ECP2)
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Développement d’une plateforme virtuelle de téléconsultation 
TERMES DE REFERENCE DU CONSULTANT

PORT-AU-PRINCE, OCTOBRE 2022
1- CONTEXTE

Fondée en 1999, la Fondation SEROvie (SEROvie) est une organisation basée à la communauté haïtienne qui offre des programmes gratuits de promotion de la santé aux hommes, aux populations clés et prioritaires et à leurs familles avec un focus particulier sur les Hommes Ayant des Rapports Sexuels Avec des Hommes (HARSAH), les Professionnels du sexe (PS), les transgenres et les clients des Professionnels du sexe (Clients PS). SEROvie est actuellement responsable de la mise en œuvre du programme « Epidemic Control among Priority Population (ECP2) » qui est un projet financé par President's Emergency Plan for AIDS Relief (PEPFAR) et U.S Agency for International Développement (USAID), desservant les populations clé et prioritaires (HARSAH, PS et Clients PS) vivant en Haiti, en leur facilitant l’accès à un paquet de service de prévention, de soins et traitement du VIH. L’objectif de ECP2 est de contribuer au contrôle de l’épidémie du VIH/SIDA en Haïti. 
Parallèlement, ECP2 participe au contrôle de la COVID19 en Haiti en offrant à la communauté un modèle intégré de services liés à la prévention et la prise en charge de COVID 19 en Haïti. Une série d’interventions qui vise à assurer l’éducation, le dépistage, la vaccination et la gestion des cas de COVID-19 en faveur des populations clés et prioritaires vivant en Haïti et à permettre aux partenaires de mise en œuvre de la SEROvie de concevoir et mettre en œuvre des modèles alternatifs de prestation de services, y compris des systèmes virtuels pour la continuité des services durant les épidémies ou les périodes de crise. 

Dans le cadre de ces interventions, SEROvie compte développer un système de téléconsultation médicale qui lui permettra d’assurer une meilleure couverture de soins et réduire la fréquence des visites présentielles au niveau de ses sites. Pour y parvenir, la Fondation recrutera une firme consultante capable de soutenir la création et assister l’implementation de ce système.
2- BUT DE LA CONSULTATION
Cette consultance est sollicitée dans le but d’améliorer l’accès aux services de prévention et de prise en charge médicale et psychosociale du VIH et de la COVID19. 

Spécifiquement, il est attendu le développement d’une plateforme virtuelle de téléconsultation permettant au réseau Fondation SEROvie/ECP2 de servir ses clients à distance. 
3- OBJECTIFS CIBLES 
Développement d’une plateforme de téléconsultation médicale au profit des bénéficiaires de la Fondation SEROvie 
· Concevoir et soutenir l’implémentation d’une plateforme virtuelle de téléconsultation médicale supportée par une application; 
· Former les prestataires qui participeront à l’implémentation du système;
· Soutenir techniquement le fonctionnement du système
4- RESULTATS ATTENDUS 
Il s’agit de développer une application qui permettra aux prestataires de soins du réseau ECP2 d’offrir aux bénéficiaires de la Fondation des services de santé à distance incluant des conseils pour la prévention des IST/VIH et la COVID19, la PrEP, la consultation pour les IST/VIH/SIDA. Cette application est susceptible d’être interconnectée à d’autres outils de gestion de données. Elle permettra :  

Aux prestataires des sites de (d’) :

· Octroyer des rendez-vous en ligne; 
· Notifier aux clients leur rendez-vous;
· Trier les bénéficiaires; 

· Réaliser des sessions de sensibilisation et de counseling sur le VIH et la COVID19;
· Fournir des consultations cliniques et psychosociales ;
· Documenter les trouvailles; 

· Prescrire des examens de laboratoire et des médicaments ;
· Réaliser des références ;
· …
2- Aux bénéficiaires de : 

· Gérer leurs rendez-vous; 

· Réaliser des évaluations de risques ;
· Bénéficier de visites cliniques à distance; 

· Recevoir et examiner leurs résultats de laboratoire ;
· Recevoir des ordonnances médicales; 

· Communiquer avec leur équipe de prise en charge psychosociale ;
· Être informés de leur état de santé;
· Être alertés des rendez-vous; 

· …
5- DUREE DE LA CONSULTATION
La consultation est prévue pour une période de quatre-vingt-dix (90) jours à compter de la date de signature du contrat.

6- PROFIL DU CONSULTANT 
Le Consultant devra détenir une:

· Licence en génie électronique, ou autres domaines connexes; 

· Bonne connaissance des programmes de santé spécialement le programme VIH en Haïti;
· Expérience avérée dans le développement d’outils et/ou de programmes similaires.  
7- SOUMISSION DE PROPOSITION

Une proposition détaillée devra être soumise au commanditaire à la date indiquée au plus tard le 9 novembre 2022. Cette proposition comportera entre autres :

· Une offre technique incluant la méthodologie détaillée qui sera utilisée;
· Une offre financière;
· Curriculum vitae du consultant;
· Patente à jour (pour les firmes);
· Un rapport de travaux similaires;
· Trois (3) références professionnelles.
Cette proposition fera l’objet de suggestions et d’adaptation de la part du commanditaire. La soumission d’une proposition ne donne lieu à aucun engagement de la part du commanditaire.

8- HONORAIRES ET MODALITES DE PAIEMENT

Il revient à l’intervenant dans sa proposition, comme susmentionné, de fixer le montant qu’il souhaite recevoir comme rémunération pour le travail demandé. Sur la base du tarif qui sera adopté, l’intervenant sera rémunéré de la manière suivante:

· 20% à la soumission du plan d’intervention;

· 20% Après soumission du premier draft de l’outil ;
· 60% après validation par le commanditaire et le bailleur du produit fini. 
9- CONFIDENTIALITÉ ET PROPRIETÉ INTELLECTUELLE

Le consultant s’engage à traiter comme confidentielle, pendant et après la période du contrat, toute information obtenue durant la durée du contrat, sauf sur autorisation écrite de la Fondation SEROvie. L’outil conçu demeurera la propriété de la Fondation SEROvie. 
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