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TERMES DE REFERENCE
Assistance Technique : Renforcement de capacités de vendeurs du projet Manje pi byen en entreprenariat et Gestion de business.
Projet :

« Améliorer la sécurité alimentaire et nutritionnelle de 4 000 ménages vulnérables (20 000 individus) et renforcer le système de marché à travers 80 vendeurs locaux dans 14 des quartiers les plus vulnérables de Cité Soleil »
1- Contexte et justification
CONCERN Worldwide est une organisation humanitaire non gouvernementale internationale dédiée à la réduction et à l'élimination de l'extrême pauvreté dans les pays les plus pauvres du monde. Sa mission est d'aider les personnes vivant dans l'extrême pauvreté à réaliser dans leurs vies des améliorations majeures et durables qui se perpétuent sans un soutien continu de Concern. Pour ce faire, nous nous engageons dans des travaux de développement à long terme, répondons à des situations d'urgence et cherchons à répondre aux causes profondes de la pauvreté grâce à notre éducation au développement et à nos activités de plaidoyer. En Haïti, l’organisation intervient actuellement à Cité-Soleil, Saint-Martin et Bel-Air, des zones vulnérables de la zone métropolitaine. 
Géographiquement, la commune de Cité Soleil s’étend sur une surface de 21,81 km2, incluant la zone de Sarthe, de Duvivier, Terre Noire, Blanchard etc. L’ensemble des quartiers de la commune sont répartis sur deux sections communales : Varreux 1 et Varreux 2. Cependant, Cité Soleil est généralement plus connu par sa petite surface de 5 km2 qui constitue essentiellement l’espace bidonvillisé ; c’est aussi cette petite portion de la commune qui est la plus problématique en termes de développement et de risques de criminalité. 
Concern Worldwide effectue des interventions dans le cadre du Projet « Manje pi byen » phase II dans quatorze (14) quartiers de Cité-Soleil : Bois Neuf, Cite Gérard, Boston, Belekou, Ti Ayiti, Brooklyn, Cite Lumière, Projet Drouillard, Duvivier, Blanchard, Larousse, Terre Noire, Village Rapatrié et Truitier. Le projet est financé par le Bureau des affaires Humanitaire de l’USAID (BHA-USAID) et intervient surtout dans les domaines de sécurité alimentaire, Les principaux résultats attendus sont :
Résultat 1: Augmenter l'accès et la capacité des 4,000 ménages à acheter de la nourriture à l'aide de coupons électroniques.
Résultat 2 : Relancer l’économie et le système de marché en rétablissant la capacité des vendeurs locaux. 
Résultat 3: Accroître la connaissance et l'adoption de pratiques nutritionnelles améliorées.

Afin d’atteindre les objectifs de ces résultats, 24 nouveaux vendeurs vont suivre une formation de mise à niveau en entrepreneuriat pour ensuite se joindre aux 60 anciens vendeurs de la phase une pour d’autres formations de renforcement de capacité en éducation financière et entrepreneuriale. Proposer à ses participants(es) les 80 vendeurs une formation sur l’entrepreneuriat et l’élaboration de plan d’affaire. 
2- Objectif général de la formation
Renforcer la capacité entrepreneuriale de 80 vendeurs locaux du projet à Cité Soleil. 
3- Objectif Spécifiques de la formation
· Former de mise à niveau pour 20 nouveaux vendeurs sur les compétences de base en entrepreneuriat

· Doter 80 (20 nouveaux et 60 anciens) vendeurs des compétences en éducation financière globale et entrepreneuriales avancées.

· Renforcer les connaissances des 80 vendeurs sur les concepts et outils de Budgétisation, d’épargne, de gestion des dettes, de négociations financières, de services financiers et de gestion de la clientèle.

· Aider les 80 vendeurs à élaborer un plan d’affaire. 
   Mission du consultant :

La mission du (de la) consultant (e) comprend trois parties :
· Élaboration des contenus de la formation.
· Organisation et réalisation de la formation.

· Élaboration de plan d’affaire avec les participants.

· Rédaction et soumission des rapports de la formation et évaluation des participants(es).
4- Méthodologie attendue et calendrier indicatif.
Les programmes de formation devront être conçus sur la base d’un diagnostic des compétences et aptitudes des participants(es)en amont des formations. 

Les formations devront être basées sur une approche participative, avec des simulations et expériences pratiques en appui. 

Bien que le nombre de participant(e)s par séance de formation, le nombre de séances, la durée des séances et la durée totale de la formation soient suggérés par le(s) centre(s) de formation à l’intérieur des propositions, Concern recommande particulièrement à ce que :

· Le nombre de participants à une salle de formation soit compris entre 25 à 30 ;

· La formation se réalise dans l’intervalle de la durée du projet
· La durée d’une séance soit comprise entre 5-7 heures de temps ;

L’institution ou les formateurs devront, dans son approche méthodologique, agir avec rigueur dans la prise en considération des principes andragogiques et didactiques tant dans l’élaboration des documents à utiliser que dans l’animation des formations. Un accent soutenu devra être mis sur la grande éventualité concernant le niveau souvent faible de scolarisation des participant(e)s et sur la culture locale. En outre, la perspective de genre doit être prise en compte dans toutes les étapes des formations, y inclut mais sans limiter, dans la participation active des femmes. Aussi, devra-t-on respecter les étapes suivantes: 

· Soumission d’une proposition technique et financière ;

· Rencontre et discussion avec les responsables du programme pour assurer une bonne compréhension commune et accord sur les produits à livrer et la mise en œuvre du processus;
· Elaboration et soumission d’un calendrier de réalisation ;

· Réalisation d’un diagnostic des compétences et aptitudes des participant(e)s et soumission d’un rapport ;

· Elaboration et soumission des documents de formation sur soft et hard copy par le partenaire, à la coordination du programme ; 

· Rencontre de présentation préliminaire pour commentaires ;

· Realisation des formations;

· Evaluation des participant(e)s; 

· Remise de certificat aux participant(e)s 

· Soumission d’un rapport de formation
	Etapes 
	Activité
	Résultats et livrables

	 Phase préparatoire  
	A) L’étude documentaire : Le consultant cherchera et exploitera les documents de références officiels et des expériences antérieures ayant des liens avec la formation des commerçants et les conditions socio-économiques des quartiers ciblés
B) Rencontres de cadrage avec Concern: L’objectif d’harmoniser les compréhensions sur les TDR, finaliser la méthodologie et le chronogramme de la consultation;
· Analyse des informations de la formation; Comprendre les réalités du contexte de Cité Soleil

· S’imprégner des réalisations passées des expériences de Concern dans la formation et comprendre les résultats en termes de renforcement des connaissances des participant(e)s 

· Comprendre les leçons apprises lors des formations précédentes 

C) Soumission d’un calendrier de réalisation

D) Conception et validation des Outils : il s’agira de concevoir l’ensemble des outils qui seront utilisés dans les formations. Ces outils feront l’objet de validation au niveau de l’équipe de Concern
	· Déterminer quelle méthodologie la plus appropriée pour assurer la formation des vendeurs
· Définir un calendrier et un agenda suivant la disponibilité des vendeurs
· Définir les outils adaptés pour la formation des  vendeurs


5- Produits attendus
· Une proposition méthodologique présentant la méthodologie des formations, le calendrier, les thèmes et les outils utilisés. Cet exercice devra permettre à l’équipe de Concern et au partenaire de vérifier qu’ils partagent la même compréhension et de clarifier les éventuels malentendus au démarrage ;
· Module de formation.
· Le rapport final de formation y compris des images, la liste des personnes           formées et l´analyse de fiches pré-test et post-test.
· Certificats de participation des participant(e)s
6- Langue 

Les rapports et les présentations à Concern doivent être faits en Français. Cependant, la formation des vendeurs, les modules de formation, le matériel, les rencontres, et les discussions avec les participant (e)s doivent être réalisées en créole.  
7- Rôles et responsabilités techniques et financières respectifs

Le/La consultant (e) s’engagera à:

· Préparer calendrier détaillé, en collaboration avec l'équipe de Concern

· Proposer une méthodologie de réalisation de la formation 
· Produire et livrer les matériels didactiques nécessaires aux formations des vendeurs en s’assurant de la disponibilité en qualité et quantité suffisantes ;

· Assurer la formation de 80 vendeurs de Cité Soleil. 

· Remettre un certificat de participation aux participants, à la fin de la formation.
· Respecter le calendrier, les horaires et la méthodologie approuvés ;

· Respecter les termes du contrat établi sur la base de ces Termes de référence 

· Assurer la bonne marche et la coordination des activités ainsi que la communication constante avec les responsables du programme 

· Fournir le rapport de la formation en français.
· Appliquer la transparence, la flexibilité et la tolérance durant tout le processus 

· Agir de bonne foi et ne point apporter de modifications inconsidérées au contrat
· Etre disponible pour la période prévue pour la formation et du rapportage
Concern s’engagera à:

· Partager les informations nécessaires sur le programme et les participants(es)
· Fournir la liste des participant(e)s; 

· Accompagner le partenaire dans la planification et la réalisation des différentes activités

· Payer le prix convenu selon les clauses du contrat portant sur les modalités de paiement

· Agir de bonne foi et ne point apporter de modifications inconsidérées au contrat

· Mobiliser les participant(e)s pour les formations ;

DURÉE DE LA FORMATION

La formation se fera à Port au prince et aura une durée de 2 jours pour les 20 nouveaux vendeurs et de 8 jours les 80 vendeurs réunis. Concern est responsable de proposer le lieu de la formation et de convoquer les participants à la formation. La formation doit      être réalisée dans l’intervalle de la durée du programme. Le calendrier sera validé avec l’équipe du   projet.
8- Sélection de l’expertise

Le choix du consultant sera fait sur la base des critères suivants :

· Personne spécialisée dans la formation sur l’entreprenariat, le crédit, la gestion de petites et moyennes entreprises…. Depuis au moins 3 ans et plus
· Expérience avérée dans la formation et accompagnement à l’entrepreneuriat, spécialement pour les petits commerçants des quartiers défavorisés ;

· Expérience avérée dans le développement de matériaux d'apprentissage des petits commerçants ;
· Expérience avérée dans la rédaction de documents et montage de programmes de formation pour les adultes avec une faible capacité de lire et d’écrire. 
· Expérience en matière de facilitation et la capacité d'utiliser des outils didactiques participatifs ;
· Pertinence de la méthodologie, du contenu et du chronogramme proposé
· Prix de la prestation

· Disponibilité du consultant ou du partenaire.
· Connaissance et expérience du groupe cible ;
9- Lignes de communications

Le consultant sera supervisé par le Responsable du projet Manje pi byen et aura des liens directs avec la chargée de programme marchés et l’agent de terrain affecté sur cet axe du projet. 
Le consultant aura aussi des communications directes avec la Directrice de Programme.
10-Dossier de soumission

Les documents de proposition devront être envoyés par courrier électronique et devront comprendre :

· Une proposition technique pour la réalisation de la consultation (note méthodologique en indiquant brièvement les contenus à développer).

· Le(s) CV de ou des personnes-ressources qui devront indiquer clairement les expériences similaires à l’objet de la présente consultation, avec mention des références et le domaine de spécialisation.

· Une offre financière détaillée.

· Une lettre de soumission dûment signée
· Une patente à jour. (Exercice fiscale 2022-2023)
· Au moins trois références et un exemple de rapport réalisé dans le cadre d’une expérience en lien avec l’offre.
Les personnes intéressées sont invitées à fournir leur dossier de candidature au plus tard avant le  27 Février 2023, par e-mail à : recrutement.haiti@concern.net 
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