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Acquisition de plantules forestières en sachet
Ref. : 402659 - WHH-HTI 1173-AON-BMU-01-25
Pays : Haïti
Cap-Haitien, 17 septembre 2025
Introduction
La Welthungerhilfe a été fondée en 1962. Elle est aujourd'hui l'une des plus grandes organisations privées de coopération au développement et d'aide humanitaire en Allemagne. Sans but lucratif, non partisan et non confessionnel. 

Les dons de la population financent notre travail en Afrique, en Asie et en Amérique latine. En outre, Welthungerhilfe reçoit des subventions du gouvernement fédéral allemand, de l'Union européenne, de l'USAID/OFDA, des Nations Unies et de nombreux autres donateurs reconnus dans le monde entier.

Dans le cadre de la réalisation du projet intitulé : « Adaptation basée sur les écosystèmes et restauration des forêts dans les communautés rurales vulnérables du Corridor biologique des Caraïbes », mis en œuvre dans les communes de Borgne et Vallières, en partenariat avec Welthungerhilfe (WHH) et avec un financement du Ministère Fédéral de l’Environnement, de la Protection de la Nature, de la Sûreté Nucléaire et de la Protection des Consommateurs (BMUV) d’Allemagne, CONCERT-ACTION souhaite recevoir des cotations de la part des fournisseurs de services pour l’acquisition des lots de plantules forestières.

La demande doit être effectuée en ligne, via le portail d'appel d'offres. Chaque soumissionnaire doit d’abord s’inscrire en tant que fournisseur dans le portail eTender pour pouvoir participer à cet appel d’offre https://eu.eu-supply.com/login.asp?B=Welthungerhilfe . Une fois inscrit, le fournisseur peut télécharger tous les documents et répondre à toutes les questions qui se trouvent dans le portail eTender.
En cliquant sur ce lien, vous serez dirigé vers la page principale du portail web d'appels d'offres de Welthungerhilfe, où vous aurez accès au guide des fournisseurs pour les appels d'offres électroniques et pourrez regarder quelque vidéo sur la manière d'inscrire votre entreprise.
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For a world without hunger




